

國安展廳 21 天迎 5 萬人參觀

訪客讚加深認識國安重要性

【香港商報訊】記者葉家亨報道：位於香港歷史博物館的「香港特別行政區國家安全展覽廳」本月7日開始免費對外開放，展覽至今舉行了3個星期，至昨午迎來第五萬名市民參觀，市民陳振宜對於成為第五萬名參觀者感到非常榮幸和驚喜，展覽令他認識到國家歷史和國安重要性。

參加導賞團的陳振宜說，這是他首次到香港歷史博物館參觀展覽，十分感謝國家安全展覽廳負責人張建光向他頒發紀念證書及紀念品。陳振宜認為，國家安全非常重要，參加展覽後加深了對國家安全背景和歷史的認知，也明白為何香港需要維護國家安全立法，作為中國人理應維護國家安全，他希望國家未來更加繁榮穩定，人民可以安居樂業。至於最深印象的展區，他覺得立體3D影展比較突出，可以吸引小朋友參觀。

日均逾 2600 人入場

張建光表示，自從展覽廳本月7日對外開放以來，共有5萬人參觀，最高單日入場人數為3531人，平均每日逾2600人入場，參觀人士包括本地人士、內地人士、歐美及東南亞遊客。遊客對展覽的評價相當正面，他非常滿意入場人數，政府在開幕禮時，所訂立參觀人次的績效指標為10萬人，有信心可達到績效指標，但未有估計全年總參觀人次，認為「愈多愈好」。



張建光(左)向陳振宜致送紀念證書及紀念品。 記者 馮瀚文攝

他續透露，目前已舉辦75個導賞團，非常受歡迎，由今年9月至10月超過200個的導賞團預約，分別為制服團體、地區組、公共機構和私人機構。在今個暑假期間，設有義務導賞團，全部都是學生或在職青年擔任，不過在新學年開學後，他們會因為忙於學業和工作關係，因而減少義務工作，屆時會邀請一些在職或退休的教育界人士出任導賞員，例如校長或老師，分擔導賞工作。

旅客讚內容豐富多元化

張建光舉例指，有旅客稱讚第一區的歷史長流的短片，拍攝得很好，簡短而精闢，展館內容非常豐富和多元化，以及充滿教育意義；又說本港家長更加喜歡第六館的互動遊戲和3D影院，深受小朋友歡迎，是一個很好的學習地方。



每日入場參觀的市民及旅客絡繹不絕。 記者 馮瀚文攝

至於內地旅客方面，張建光則說，他們覺得展館富有香港特色，很多互動裝置，從遊戲中學習，尤其是第四展區裏面的「顏色革命」、「間諜威脅」及「2019年『黑暴』肆虐香港」等資料，內地旅客在內地較少接觸。張建光亦曾經和部分內地同胞傾談，他們都覺得整個展覽廳，是一個非常好的教育基地。

張建光又透露，外籍遊客來港和遊覽展覽廳的原因，本身對香港的歷史很有興趣，其所屬國家較少這類型國安展覽廳，亦有外籍遊客向他表示，參觀過後加深對中國的認識。

在展覽廳眾多展區之中，張建光向大家推介第六區的兩部問答遊戲機，參觀人士只需要用微信帳戶，關注香港警務處國家安全官方網號，並輸入國安問答答案，再用提供的二維碼，玩相關遊戲，只要完成5條問題，便可獲得一份紀念品。

大熊貓龍鳳胎料最早明年2月中公開露面

【香港商報訊】記者周偉立報道：中央贈港大熊貓「盈盈」早前誕下的龍鳳胎寶寶經過關鍵「收水期」，健康漸趨穩定。香港海洋公園主席龐建貽近日接受傳媒訪問時表示，澳門的大熊貓寶寶是出生半年後才與公眾見面，相信港產大熊貓不會少於此時間。換言之，市民最快明年2月中才有機會見到牠們。

12月先參觀中央新贈港大熊貓

在昨日發布的文章中，龐建貽表示，中央贈港的新一對大熊貓預料今年12月就可以露面，建議市民可以先探訪新一對年輕大熊貓「止癮」。為免大量遊客參觀「嚇到」大熊貓，海洋公園初期會限制人流，讓大熊貓慢慢適應，亦沒有計劃安排大熊貓與公眾親身接觸。

香港將有6隻大熊貓。龐建貽說，海洋公園已着手為擴建大熊貓新館研究選址及籌集資金方案，不排除與特區政府商討資助，亦會尋求商業合作。此外，會按每隻大熊貓的性格，重新塑造形象，以大熊貓IP（知識產權）推出更多商品、餐飲、活動、商業及酒店等合作，策動大熊貓經濟。

工人俱樂部舉辦慶賀60周年酒會

【香港商報訊】記者林駿強報道：為慶祝工人俱樂部成立60周年，工聯會昨日舉辦兩場酒會，共逾400人參與。首場酒會邀請了政府官員、中聯辦官員、勞工團體、培訓機構、社會各界人士；第二場酒會出席嘉賓有工會代表及前輩、導師、地區人士等，共同慶賀工人俱樂部鑽禧紀念的大日子。

應邀出席的主禮嘉賓有中聯辦社會工作部部長羅建君、勞工及福利局署理局長何啟明、九龍城民政事務專員蔡敏君、僱員再培訓局行政總監吳國強、香港學術及職業資歷評審局總幹事周慶邦；聯同工聯會會長吳秋北；理事長、工人俱樂部管理委員會主席黃國；副會長、工人俱樂部主任程岸麗，工人俱樂部前主任林淑儀和謝愛紅等人，一同主持祝酒儀式。

何啟明致辭時高度讚揚工人俱樂部60載的發展和貢獻。他表示，期望工人俱樂部能與再培訓局等政府部門有更多合作，舉辦更多不同課程予市民參加，提升就業水平。

續以工友為本拓展服務

吳秋北致辭時表示，希望工人俱樂部秉持工聯會「愛國、團結、權益、福利、參與」的方針，堅持「共建共榮 共享共贏」新時代新工運的理念，銳意改革，大膽創新，繼續堅持以工友為本，努力提高服務水平，拓展服務領域，為廣大會員們創造更多的價值和機會。

岑浩輝競逐澳門特首 發表參選宣言

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：澳門特別行政區終審法院前院長岑浩輝昨日在澳門科學館會議廳舉行發布會，宣布正式參選澳門特別行政區第六任行政長官，並發表參選宣言。他提出的施政理念是「奮發同行，持政革新」，讓廣大市民共享經濟發展的成果。

施政理念奮發同行持政革新

岑浩輝會上發表參選第六任行政長官的宣言，指澳門是祖國的掌上明珠，回歸以來發生翻天覆地的變化，「一國兩制」實踐取得舉國矚目的成就，離不開國家強而有力的支持，靠的是社會各界和廣大市民共同協力打拚，澳門是大家的共同家園，他深愛這個溫暖和諧的家。

他續說，近40年來以滿腔熱忱投身於司法領域，始終堅守法治的核心規則，守護澳門良好的法治聲譽，積極回應廣大市民對公平正義的期盼，與大家攜手同行，經歷和見證澳門回歸祖國和「一國兩制」實踐的不平凡歷程。他參選就是希望團結社會各界，將澳門建設得更繁榮和諧，讓市民生活得更好。

岑浩輝承諾，如果當選，必定全面準確堅定不移貫徹「一國兩制」方針，忠誠踐行「一國兩制」的根本宗旨，嚴格按照憲法和基本法履職盡責，抓住國家發展帶來的歷史機遇，提升治理效能，深化公共行政改革，完善法律體系，恪盡職守，廉潔奉公，共同攜手社會各界，共創澳門美好未來。

岑浩輝1962年5月出生於廣東中山，後移居澳門，1995年成為澳門首批法院司法參事之一。1999年12月20日，他獲任命為澳門特區終審法院院長。



岑浩輝宣布參選澳門第六任行政長官。中通社

澳門特區第六任行政長官選舉將於10月13日舉行。澳門特區行政長官選舉候選人提名期為8月29日至9月12日。

香港創科展覽走入少數族裔群 建設創科生態圈



香港創科展覽充分體現跨界別合作。



▲王卉、張雁伶及劉珮珊向各單位頒發感謝狀。

【香港商報訊】香港灣仔區各界協會主辦，香港島各界聯合會，香港東區各界協會，文康服務中心協辦，創新科技及工業局支持，創新科技署贊助的「香港創科展覽@東區」於8月27日至29日，一連三天假伊斯蘭脫維善紀念中學成功舉行，成功吸引了眾多少數族裔，青年及市民參與。活動旨在推動建設社區創科生態圈，轉化創新科技成果在社區的應用，提升市民生活質素。

香港創科節籌備委員會主席、香港灣仔區各界協會會長鄭承峰致歡迎辭時表示推動資訊科技的學習氛圍，為學生提供更多元化的發展機會，建立及培養青少年的創造力、創新思維及社交技能等，為香港未來的創科實力增添新動能，一齊推動香港實現國際創科中心的願景。

香港創科展覽大會召集人、香港東區各界協會會長溫俊文認為活動吸引了不少各年齡段的街坊前來參觀，更欣喜見到很多少數族裔的朋友在場，令這次展覽充分表現出「社區創科生態圈」的大會主題，成功將創科融入社區生活當中。

創新科技及工業局局長政治助理廖添誠致辭時強調，香港特區政府一直以來都非常重視創新及科技的發展，目標是將香港打造成國際創科中心。廖博士指出，透過基礎設施建設、人才培育及對創新



溫俊文致謝辭。



廖添誠鼓勵社會各界推動創科發展。



鄭承峰認同創科社區生態圈的發展。

項目的支持，香港在全球競爭中保持優勢。

香港創科展覽匯集了來自各界的科技人才、專家、教授和企業，展示超過20個創科攤位，涵蓋綠色科技、生命健康科技、創科應用及航天發展等領域。為了市民有更深入的了解，場內擺放10個中英對照的創科成果展版。大會邀請多位講者作創科主題的演講，包括港區全國人大代表林至穎教授分享「新質生產力」，元池科技行政總裁葛春分享「中國航天夢@我們的發展」，勵志教育青年基金創辦人兼主席李子楓分享「中國航天夢@我們的未來」，中國文化基金會主席石柱分享「科技興國」，譯谷行政總裁洪振東分享「科技第一生產」，綠能光伏科技創辦人柳蔚濠分享「農業太陽能」以及創領集團創辦人何建昌分享「AI優化

學習成果」。這次活動不僅展示了跨界別合作的成果，也為市民，尤其是青年和少數族裔提供了了解創科的機會。

香港創科節籌委會認為創新科技是應對未來挑戰的關鍵。隨着全球對可持續發展的需求增加，香港將更專注於市民對創新科技的應用，為社會帶來正面的改變。

香港創科展覽@東區

日期：2024年8月27日至29日(早上10至下午5時)

活動場地：伊斯蘭脫維善紀念中學

地址：柴灣翠灣街22號



吳秋北、莫繡安了解航天科技。



少數族裔了解創科應用。